

建设新载体 培育新业态 拓展新领域

石家庄推广服务贸易创新发展试点经验

本报讯(记者董昌、任学光 见习记者薛岳虎)从石家庄市政府办公室近日印发的《复制推广服务贸易创新发展试点经验实施方案》中获悉,该市将积极推广服务贸易创新发展试点经验,把发展服务贸易作为4+4产业发展的重要支撑,积极打造石家庄服务品牌。

石家庄将以调结构、转方式、培育外贸竞争新优势为目标,建设服务贸易新载体,培育服务贸易新业态,拓展服务贸易新领域,并通过在管理体制、促进机制、政策体系、监管模式和新业态新模式等方面借鉴复制推广服务贸易创新发展试点经验,改善营商环境,激发市场活力,推动服务贸易高质量发展。

在管理体制方面,该市将在建立服务贸易跨部门协调机制的同时,建设服务贸易统计监测体系,建立全市服务贸易大数据统计平台,并入年度智慧城市规划,实现对服务贸易企业的监测、运行和分析。推动服务贸易统计部门横向联动和数据共享,探索以外资企业年报和对外投资数据为基础,完善商业存在模式数据,建立自然人移动模式统计

机制,逐步完善劳务输入输出等数据。完善离岸外包等跨境交付模式统计机制,探索开展跨境消费统计。

在促进机制方面,该市将积极落实《鼓励企业走出去 促进外贸稳定增长若干财政政策》,支持服务贸易企业开展境外参展办展和考察洽谈、争创品牌和质量认证,支持企业设立海外分支机构,有序开展境外并购。探索建立综合金融服务平台,为企业搭建涵盖丰富金融产品和增值服务一体化的互联网+金融服务平台。同时,每季度组织一次银企对接活动,通过线上线下银企双向沟通,努力提高金融机构服务中小微企业自主创新的精准性和专业性。建立知识产权海外预警机制,筛选优质服务机构建设知识产权海外预警平台,并向企业提供知识产权预警服务,帮助企业防范和应对海外贸易中潜在的风险。结合本地政策优势与区位优势,创新与重点服务贸易伙伴在重点领域的合作方式。

在政策体系方面,落实技术先进型服务企业所得税优惠政策,积极推荐符

合条件的企业申报技术先进型服务企业,对符合条件的技术先进型服务企业(服务贸易类)减按15%的税率征收企业所得税。企业实际发生的职工教育经费支出,不超过工资薪金总额8%的部分,准予在计算应纳税所得额时扣除,超过部分准予在以后纳税年度扣除。创新出口信用保险服务,积极引导保险机构将文化产品和服务出口、离岸服务外包、信息技术服务、运输、技术贸易、医疗服务、旅游服务等列为重点支持行业。支持服务贸易企业开展出口信保及保单融资。针对中小服务贸易企业开展知识产权质押融资,在落实知识产权质押融资风险补偿基金与石家庄市科技成果转化风险补偿专项资金统筹协调使用政策的同时,探索建立风险补偿机制,构建知识产权质押贷款体系,促进国际人才流动,为外籍高端人才在华工作居留提供便利,鼓励企业多形式、多渠道引进、使用外国高层次人才。

在监管模式方面,对多次进出境研发用产品免于办理强制性产品认证(3C免办)。将服务贸易相关事项纳入国际

贸易单一窗口,实现部门数据共享和定期交换。实施互联网+海关改革,让企业随时随地办理企业备案、合同备案、货物报关、货物查验、税费缴纳等多项业务。创新国际会展通关便利化举措,对获得高级认证资格的企业提供一对一个性化服务,全面启动检验检疫无纸化申报系统、移动查验平台。

在新业态新模式方面,依托大数据促进服务贸易数字化发展,积极培育基于云计算和大数据的数字服务领域,构建开放式创新体系,推动数字内容服务、社交网站服务、搜索引擎服务等新型业务的海外推广,加快相关服务的本地化进程。推动互联网+中医药服务融合发展,完善居民健康信息平台,加快推进市中医院国家信息化示范单位建设,加强基层医疗卫生机构中医药信息化建设,逐步实现中医远程诊疗、远程培训等功能。建设一带一路语言服务平台,通过跨语言大数据中心、多语言APP等板块,满足企业带一带一路沿线国家和地区在克服相关语言障碍和获取大数据信息方面的需求。

截至4月底

340个市重点项目
完成投资303亿元

本报讯(记者董昌、任学光)近日,石家庄市通报市重点建设项目进展情况,截至4月底,340个市重点项目共完成投资303亿元,占年度投资计划的36.5%。

其中,100个计划开工项目中有新乐市中材绿色建筑节能产业园、栾城区勤悦新能源配套设备等54个项目开工建设,完成投资83.9亿元,占年度投资计划的32.1%;120个续建项目完成投资216.3亿元,占年度投资计划的37.9%;120个前期项目中,无极县泓启生物淀粉植物空心胶囊及改性淀粉、无极县路捷装备制造产业园和循环化工园区佳华环保产业化

3个项目已提前开工建设,完成投资2.8亿元,其他项目各项手续正在积极跑办中。

就4+4现代产业项目情况而言,截至4月底,全市共入库亿元以上4+4现代产业项目599项,599个4+4现代产业项目共完成投资350.9亿元,占年度投资计划的39.2%;其中,141个计划开工项目中已有81个项目开工建设,完成投资95.8亿元,占年度投资计划的29.4%;195个续建项目进展顺利,完成投资252.7亿元,占年度投资计划的44.8%;263个前期项目中已有4个项目提前开工建设,完成投资2.3亿元,其他项目各项手续正在积极跑办中。

第四届市旅发大会
6月底在灵寿举办

本报讯(记者董昌)从第四届石家庄市旅游产业发展大会新闻发布会上获悉,本届旅发大会将于6月27日至28日在灵寿县举办,大会主题为“大美灵寿 康养福地”。

为办好此次大会,灵寿县举办了第四届石家庄市旅游产业发展大会宣传口号、大会会标、吉祥物征集活动。作品征集阶段,共收到来自北京、河北、天津、湖北、湖南、广东、重庆等地发来的应征作品共计2347件。

最终确定大会宣传口号是“灵山秀水 常来长寿”,口号点出具有灵寿代表性的山水旅游资源,表明了灵寿自然环境优美,适宜休闲康养,又体现了灵寿盼望游客到来的殷切心意。

本届大会的会标是“山形器象”会标。会标以中山文化为主要元素,上半部分为中山国山形器,与中间部分结合演绎出一个“四”字,代表第四届旅发大会,底部为水的延伸,代表灵寿水的旅游资源,中山文化、山水特点、大会元素全部包含其中。

本届大会的吉祥物是“灵寿寿”。吉祥物以双翼神兽为设计元素,通过夸张、拟人、变形的艺术手法,融合设计成两个可爱、灵动的吉祥物。吉祥物选用绿色、蓝色的服饰既体现出灵寿山水旅游特色,又有守护青山绿水、守护健康平安的含义,对灵寿的生态美、历史厚重做了完美的诠释。

养老金资格认证将有多种方式

本报讯(记者董昌)近日,从石家庄市人社局了解到,自今年起,该市企业退休人员领取养老金资格认证工作将采取多种方式。

企业退休人员可以通过比对退休人员社会保障卡信息完成人脸信息建模。建模成功的退休人员只要扫描二维码,下载手机老来网App,即可足不出户刷脸完成认证。对于没有社会保障卡或社会保障卡信息有误人员,需要与参保的社会保险经办机构或居住的街道(乡镇)、社区劳动保障工作机构联系建模事宜。

社保部门还可以利用节日慰问、高龄祝寿、住院探望、文

体娱乐等社会化服务时机,于无形中完成认证。对行动不便的退休人员,社保部门提供上门服务。对异地居住无法使用手机的退休人员,可以利用部级异地退管系统开展网上协助认证。

针对在国(境)外居住的退休人员,按照省人社厅发〔2018〕54号文件精神,本人需前往该驻外使领馆申办并填写《在境外居住人员领取养老金资格审核表》或通过互联网进行视频认证。

此外,石家庄市社保部门在做好认证工作的同时,对出现的超支冒领行为积极开展追缴,去年以来共追缴126.13万元。

地铁2号线部分站点
恢复地上交通

本报讯(记者任学光)日前,石家庄地铁2号线塔谈站、新世隆站等站点实现交通恢复,还路于民工作又向前迈进一步。

位于胜利南街的地铁2号线塔谈站于5月19日完成了道路交通恢复。目前,该路段已恢复了长约240米的双向四车道主干道和两侧人行道的通行,站点出入口、风亭等附属结构全部完成围挡,标志着塔谈站全面进入附属结构施工阶段。5月24日,大戏院站裕华路以南围挡向东收缩5米,增加了两车道的通行,使该区域道路交通更加顺畅。

与此同时,地铁2号线新世隆站整体瘦身,目前已完成路面炒油等准备工作,于5月25日实现东西向槐中路的交通恢复。同时,该站建设大街槐中路以北围挡向东收缩5米,增加两车道通行。

贯穿主城区南北向的地铁2号线一期工程整体进展顺利,截至目前,2号线一期已有11个车站实现封顶。随着车站主体的相继封顶,还路于民工作正在紧锣密鼓地展开,目前已有塔谈南站、大戏院站、蓝天圣木站、铁道大学站、西古城站、运河桥站、塔谈站、新世隆站实现了部分恢复交通。



近日,在石家庄市京华电子实业有限公司,工作人员在自动贴片机前进行作业。该企业为国家级高新技术企业,主要从事LED电子显示屏和照明产品的研发、生产、销售、安装与维护,产品销售至美国、俄罗斯、韩国等多个国家和地区。
记者 史晟全摄

□记者 董昌 见习记者 薛岳虎

5月24日下午,石家庄市维明路小学已经放学了。操场上,十来个小朋友正围在一个小女孩身边,认真地学着京剧里的一个动作——云手。

快看,曹语黎回来了,又在教大家学京剧了!走,咱们快去看看!背着书包下楼的几名同学看到了操场上的这帮同学,便飞奔了过去。

语黎,我们都从表彰全国第一批新时代好少年的电视节目上看到了你,你是我们的骄傲,也是我们的榜样!第一个赶来的小男孩话音还没落,后面赶来的小朋友便一起鼓起了掌。

你们几个动作练得怎么样了?这几天没偷懒吧?站在最中央给大家指点动作的曹语黎和大家打完招呼,便像小老师一样检查起了作业。

看着曹语黎身边围着的小朋友越来越多,站在远处的班主任张英菊笑了。本来想让她在家多休息一天的,可她说想同学们,便第一时间回到了学校。张英菊告诉记者,曹语黎作为2019年全国第一批10名新时代好少年代表,刚刚在重庆参加了由中央文明办、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委组织的2019年全国第一批新时代好少年先进事迹发布活动。

全国只有10个人,咱河北就她一个!说起曹语黎,张英菊除了自豪之外,显然还有一肚子的心里话:这个孩子很优秀,不仅品学兼优,还有着着一身的绝活,是我们学校戏曲进校园

梨园初绽 小金花

记获得全国第一批 新时代好少年 称号的石家庄市维明路小学学生曹语黎

活动中 的小老师!

张英菊所言不假。今年11岁的曹语黎,自幼就对传统戏曲兴趣浓厚,5岁开始拜京剧名家梁维珍为师学习京剧,凭着一股子韧劲,获得了第22届中国少儿戏曲小梅花荟萃活动“小梅花金花”称号。

踢腿、压腿、转睛、走虎跳、跑圆场,这些都是基本功,咱们一定要坚持练。远处,曹语黎正在有板有眼地给同学们规范京剧的动作要领。不瞒大家,我每天都利用零碎时间,坚持练一个多小时的京剧,有时候也觉得枯燥,甚至想放弃,可当我坚持练下来,掌握了一个动作后,我又会觉得特别快乐!曹语黎现身说法给大家鼓劲。

别看是个小姑娘,曹语黎特别有毅力,对自己要求也特别严格!张英菊告诉记者,上五年级的曹语黎学习任务不轻松,但她却一天都没有放弃过对戏曲的练习。语黎曾告诉我,为了让自己适应不同演出环境,她好多次都是在雨中坚持练习。她吃了很多人没吃过的苦。

除了平日基本功的练习,每次上场前的化妆,对曹语黎来说也是一

场不小的考验。头上缠着的装扮很重,常常压得我头疼,还有需要粘在脸上的片子,贴的时候冰脸,贴上后不透气,都特别不舒服。曹语黎说,虽然这些都很辛苦,但当她上台表演时,自己就觉得很开心、很有意义。

京剧的练习,不仅让曹语黎体会到国粹艺术的趣与美,还让她领悟到了中华文化的善与真,生活中的她自信、乐观、向上。除了在学校成立的京剧小课堂上让更多的同学们零距离感受传统文化的魅力,曹语黎还到贫困县给那儿的小朋友演出,跟随省文联文艺志愿者艺术团进社区、进学校进行公益演出,一次次带着自己喜欢的京剧登上越来越多的舞台。

只要同学们愿意学,我就会挤出时间教他们,让大家也能感受到京剧的美,也能从戏曲中更多地了解我们国家的历史和文化。曹语黎告诉记者,如今,她身边有越来越多的人开始喜欢上了京剧,这让她备受鼓舞。

我现在每天都在坚持学习英语和法语,我想把它们都学好,将来当一名文化使者,向全世界推广中国传统文化。曹语黎说。



近日,曹语黎在维明路小学和同学们一起表演京剧选段。
见习记者 薛岳虎摄



扫码看视频
记者 董昌
见习记者 薛岳虎摄制

6月1日起一批交管便民利民措施实施

小型汽车驾驶证全国一证通考

迁入地申请,不再需要到迁出地车管所提取档案、查验车辆。石家庄市车管所、二分所在测试的基础上,已经开始办理此项业务。车主可在石家庄市车管所、转入地车管所或互联网上申请办理。

摩托车检验全国通检。在已推行汽车全国通检的基础上,进一步放开摩托车跨省(区、市)异地检验。同时,对注册登记6年以内的摩托车,免于到检验机构检验。

简化机动车抵押登记手续。对商业银行、汽车金融公司作为抵押权人的,不需要再提交营业执照原件,改为提交加盖公章的复印件,抵押合同可以使用

电子印章。推行银行等金融机构代办机动车抵押登记,提供贷款、抵押、办登记一站式服务。目前,石家庄市已在建设银行、工商银行、中国银行等7家银行设置了机动车登记服务站,群众可在银行一次性办理所有业务。

扩大使用原号牌号码范围。号牌号码可互换,同一车主名下的同号牌种类的非营运车辆,可以申请互换一次号牌号码,放宽使用原机动车号牌号码时,保留原号的时限由一年调整为两年。

机动车销售企业代发临时行驶车号牌。全面推行汽车4S店代发临时行

驶车号牌,方便群众现场购车、现领临牌,方便群众购车登记后上路行驶。目前,石家庄市对214家4S店授权了临牌办理业务。

车购税信息实行联网核查。全面推行与税务部门信息联网,实现车购税信息网上传递,网上核查,群众办理机动车登记无需提交纸质完税证明,减手续、提效率、降负担。

以上9项措施将于6月1日起在石家庄市推行,12123交管语音服务热线上线工作正在全力推进,具备条件后将第一时间开通,为群众提供交管业务咨询、信息查询、业务受理等服务。

本报讯(记者任学光 见习记者薛岳虎)近日,石家庄市公安局公布了公安部10项深化公安交管放管服改革便民利民服务措施落地情况,除12123交管语音服务热线尚未具备上线条件外,其余9项措施将于6月1日在石家庄市施行。

小型汽车驾驶证全国一证通考。申请人可以持本人身份证在全国任一地直接申领小型汽车驾驶证,不再需要提交居住登记凭证,实现全国一证通考。

小型汽车驾驶证异地分科目考试。申请人报考小型汽车驾驶证已通过部分科目考试后,因工作、学习、生活等原因居住地变更到外地的,可以申请变更考试地,继续参加剩余科目考试。

大中型客货车驾驶证省内异地申领。对省内异地申领大中型客货车驾驶证的,申请人可凭居民身份证直接申请,无需再提交居住登记凭证。

车辆转籍异地可办。车辆转籍信息网上传递试点城市已扩大到120个,车辆在试点城市间转籍,可以直接到车辆



5月25日,省会市民在河北省永昌博物馆观赏金石拓本。当日,金石拓本在石家庄开展,展出的金石拓本玉器、甲骨、青铜、碑碣及清供5大类91件(套),上至商周下至唐宋,历史久远,内容丰富。展览将持续到6月30日。
记者 赵永辉摄